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Перелік умовних скорочень 

АМКУ Антимонопольний комітет України 

АР Азербайджанська Республіка 

АРК Автономна Республіка Крим 

ВККСУ Вища кваліфікаційна комісія суддів України 

ВК АРК Верховна Рада Автономної Республіки Крим 

ВП Військова прокуратура  

ВРП Вища рада правосуддя 

ВРУ Верховна Рада України 

ГВП Головна військова прокуратура 

ГПУ Генеральна прокуратура України  

ГУ ВВ Головне управління внутрішніх військ 

ДАС Державна аудиторська служба 

ДБР Державне бюро розслідувань 

Держкомтелерадіо Державний комітет телебачення і радіомовлення 

Держприкордонслужба Державна прикордонна служба України 

Держспецзв’язку 
Державна служба спеціального зв’язку та захисту 

інформації України 

Держфінмоніторинг 
Державна служба фінансового моніторингу 

України 

ДВС Державна виконавча служба 

ДКВС Державна кримінально-виконавча служба 

ДПС Державна пенітенціарна служба 

ДСА Державна судова адміністрація 

ДФС Державна фіскальна служба 

ЄРДР Єдиний реєстр досудових розслідувань 

ЄС Європейський Союз 

ЗСУ Збройні Сили України 

КВК Кримінально-виконавчий кодекс  

КДКП 
Кваліфікаційно-дисциплінарна комісія 

прокурорів 

КЗпП  Кодекс законів про працю 

КК  Кримінальний кодекс  

КМУ Кабінет Міністрів України 

КПК Кримінальний процесуальний кодекс 

КР Киргизька Республіка 

КСУ Конституційний Суд України 

ЛР Латвійська Республіка 

МВС Міністерство внутрішніх справ 

НАБУ Національне антикорупційне бюро України 

НАДС 
Національне агентство України з питань 

державної служби 

НАЗК 
Національне агентство з питань запобігання 

корупції 
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НАПУ Національна академія прокуратури України 

НБУ Національний банк України 

НГУ Національна гвардія України 

НП Національна поліція 

ОВС Органи внутрішніх справ 

ОГП Офіс Генерального прокурора 

ОПУ Офіс Президента України 

ОРД Оперативно-розшукова діяльність 

РВ Республіка Вірменія 

РЄ Рада Європи 

РК Республіка Казахстан 

РМ Республіка Молдова 

РМ АРК Рада міністрів Автономної Республіки Крим 

РНБОУ Рада національної безпеки і оборони України 

РПУ Рада прокурорів України 

РС Республіка Словенія 

РХ Республіка Хорватія 

САП Спеціалізована антикорупційна прокуратура 

СБУ Служба безпеки України 

США Сполучені Штати Америки 

ТВП Територіальні (відокремлені) підрозділи 

ТЦПУ Тренінговий центр прокурорів України 

УР Угорська Республіка 

ФДМУ Фонд державного майна України 

ФРН Федеративна Республіка Німеччина 

ЦВК Центральна виборча комісія 

ЧР Чеська Республіка 
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ВСТУП 

Фундаментальні цивілізаційні зрушення в житті українського 

суспільства та держави останніх років, які відбуваються в умовах численних 

кризових явищ безпекового та культурного характеру, обумовлюють потребу 

ретельного концептуального переосмислення адміністративно-правової теорії 

публічної служби в правоохоронній сфері держави, сформованої на 

підвалинах радянської теорії органів боротьби із злочинністю. Це становить 

собою ґрунтовне теоретичне та практичне питання, від належного вирішення 

якого будуть безпосередньо залежати, з одного боку, сучасний 

державотворчий процес в Україні, метою якого є побудова сучасної правової, 

соціальної та демократичної держави, а з іншого боку – стан забезпечення 

національної безпеки, рівень охорони та захисту прав і законних інтересів 

людини та громадянина, суспільства та держави. Поряд із тим, додатково 

актуалізують потребу системного переосмислення наявної теорії публічної 

служби в правоохоронній сфері України європейські прагнення нашої 

держави, нормативним підґрунтям яких є Угода про асоціацію між Україною 

та ЄС, що є «дороговказом» для внутрішніх реформ у нашій державі, а також 

Конституція України, в якій 7 лютого 2019 року було підтверджено 

«європейську ідентичність Українського народу і незворотність 

європейського та євроатлантичного курсу України».  

Теоретична та практична значимість критичного переосмислення 

адміністративно-правової теорії публічної служби в правоохоронній сфері 

Україні обумовила потребу в дослідженні вітчизняними вченими окремих 

питань соціально-правової сутності теоретико-правових засад публічної 

служби у цій сфері, адміністративно-правового забезпечення організації 

відповідної публічної служби, а також організаційно-правових засад реалізації 

функцій кадрового забезпечення публічної служби у сфері правоохорони. 

Зокрема, наукову думку в цій теоретичній площині формували наукові праці 

В.Б. Авер’янова, С.О. Андренко, Ю.І. Андрієвської, М.І. Ануфрієва, 

О.М. Бандурки, О.В. Батраченка, Ю.П. Битяка, А.І. Біласа, І.І. Боршуляка, 
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Р.Г. Ботвінова, В.О. Бурбика, В.М. Вац, В.С. Венедиктова, Й.І. Горінецького, 

В.Ю. Грітчіної, С.Д. Гусарєва, Є.І. Гусєвої, М.В. Джафарової, М.М. Дивака, 

А.В. Долинного, О.М. Дручек, Н.А. Дубини, О.П. Єфремової, Ю.О. Загуменної, 

А.П. Запотоцького, Т.Є. Кагановської, М.В. Калатури, Д.П. Калаянова, 

Н.В. Капітонової, Ю.Ю. Кізілова, В.Ю. Кікінчука, А.М. Клочка, І.О. Клочка, 

Ю.І. Коваленка, В.В. Колпакова, А.Ю. Коротких, Ю.Ф. Кравченка, 

О.В. Красноборова, Ю.В. Кривицького, А.Є. Крищенка, М.М. Кулєшова, 

А.М. Куліша, А.М. Кучука, Д.Л. Лемеша, В.Я. Малиновського, 

М.М. Маськовіти, Н.П. Матюхіної, А.Г. Нікуліної, А.В. Перепелиці, 

О.В. Петришина, А.М. Подоляки, В.Л. Полярної, О.М. Рєзніка, Р.А. Сербина, 

В.В. Сокуренка, В.В. Столбової, В.В. Сухоноса, В.Я. Тація, В.М. Тетері, 

А.А. Тогобіцької-Громової, Ю.М. Топчія, О.П. Угровецького, 

В.В. Устименко, Н.В. Федіної, П.І. Хамули, В.В. Чернєя, С.С. Чернявського, 

Н.Л. Шевченко, В.Г. Яцуби та інших вітчизняних науковців.  

Поряд із тим, слід констатувати, що на сьогоднішній день суттєві зміни в 

чинному законодавстві про публічну службу та про публічну службу в 

правоохоронній сфері України обумовлюють потребу в системному та 

оновленому перегляді адміністративно-правової теорії публічної служби в 

правоохоронній сфері, ґрунтуючись на фундаментальних наукових працях 

зазначених та інших українських правників, фахівців у галузі публічного 

адміністрування. Вказане пояснюється тим, що, починаючи з вересня 2019 року 

в Україні розпочався новий етап реформування публічної служби, що отримав 

назву «перезавантаження влади». Метою цих нормативних перетворень було 

проголошено приведення наявного адміністративно-правового регулювання 

публічної служби до відповідних європейських стандартів, а також 

збільшення антикорупційного потенціалу публічної служби та обсягу 

можливостей протидії наявним кризовим явищам в державі. Також відповідні 

нормативні зміни безпосереднім чином стосувались і публічної служби в 

правоохоронній сфері, а саме зміною низки правил стосовно вступу на 

публічну службу в правоохоронні органи, проходження служби у відповідних 
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органах публічної служби та припинення публічної служби в цих органах. 

Окремим виявом нового етапу трансформації публічної служби в Україні 

стали зміни в адміністративно-правовому статусі окремих органів публічної 

служби у сфері правоохорони нашої держави.  

Додатково слід відзначити той факт, що на пострадянському просторі в 

багатьох державах, навіть тих, що не окреслили своїх європейських 

перспектив, на сьогоднішній день відбуваються концептуальні перетворення 

в адміністративно-правовому регулюванні органів публічної служби у 

правоохоронній сфері, що так чи інакше здійснюються крізь призму 

стандартів умовної «європейської моделі» публічної служби у відповідній 

сфері. Однак відповідні зміни, їх переваги та недоліки, а також 

короткостроковий та довгостроковий ефект ще не враховувалися 

українськими науковцями в процесі вибудовування стратегії європеїзації 

національного адміністративного законодавства про публічну службу в сфері 

правоохорони. При цьому, ґрунтуючись на особливостях національної 

традиції організації та діяльності цієї публічної служби, враховуючи 

окреслений досвід, а також, орієнтуючись на європейські стандарти 

функціонування публічної служби, вітчизняний законодавець зможе оминути 

потенційні проблеми та матиме можливість раціонально використовувати 

оптимальні підходи та інструменти на шляху до побудови ефективної 

публічної служби в правоохоронній сфері.  
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ВИСНОВКИ 

Проведене монографічне дослідження дозволило вирішити важливу 

сучасну наукову проблему, яка полягала у необхідності формулювання 

науково-обґрунтованих теоретичних основ публічної служби в 

правоохоронній сфері України з урахуванням останніх проведених 

адміністративних реформ в цій області, а також орієнтуючись на необхідність 

європеїзації публічного адміністрування в нашій країні в світлі її 

проєвропейських прагнень. У результаті отримано ряд нових та певною мірою 

удосконалених наукових положень, що комплексно можуть бути покладені в 

основу сучасної теорії публічної служби в правоохоронній сфері України та 

які полягають в наступному: 

1. щодо теоретико-методологічних основ публічної служби в 

правоохоронній сфері України:  

Під публічною службою в Україні слід розуміти вид служби, що: 

безпосереднім чином об’єктивується в професійній діяльності фізичних осіб 

(тобто, публічних службовців), яка фінансується за рахунок коштів державного 

та місцевих бюджетів та здійснюється на посадах в державних органах та 

органах місцевого самоврядування, на які вони призначаються (обираються); 

виявляється у виконанні та практичній реалізації публічного адміністрування.  

Публічна служба в Україні об’єктивується наступним чином: 

1) державна службу, яка поділяється на: а) загальну державну службу (перелік 

органів, в яких проходять цю службу, закріплений у ч. 2 ст. 3 Закону України 

«Про державну службу»); б) спеціальну державну службу (їх перелік органів 

міститься в ч. 3 ст. 3 вказаного Закону); 2) служба в органах місцевого 

самоврядування, що поділяється на: а) службу в органах місцевого 

самоврядування загального режиму (в органах місцевого самоврядування 

сільського, селищного, міського, районного та обласного рівнів); б) службу в 

органах місцевого самоврядування спеціального (особливого) режиму (в 

органах місцевого самоврядування м. Києва та м. Севастополя, а також у 

військово-цивільних адміністраціях).  
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Поділ публічної служби на види, як правило, здійснюється у залежності 

від особливостей адміністративно-правового статусу державних службовців 

та/або специфіки посад, які вони займають, а також, залежно від державних 

органів, в яких ця державна служба здійснюється. У прив’язці до 

адміністративно-правового статусу публічних службовців (та/або їх посад) 

відповідна служба поділяється у залежності від управлінської характеристики 

службовців, котрі складають відповідний вид публічної служби. В той же час, 

коли видова структура державної служби осмислюється в контексті різних 

видів державних органів, то в цьому сенсі вказаний вид публічної служби 

поділяється на види у залежності від сфер державної політики (відповідно, й 

певних функцій держави), за забезпечення, охорону та захист правопорядку в 

якому відповідає відповідний державний орган. 

Правоохоронна сфера України складається з наступних структурних 

елементів: 1) правоохоронна система – статичний елемент правоохоронної 

сфери (публічні органи влади та публічна служба, яка виконує правоохоронну 

функцію; академічні кола вчених-юристів та кола юристів-практиків, котрі 

розробляють теоретичну та практичну площину для формування стратегії 

охорони правопорядку, прав фізичних і юридичних осіб, реалізації цієї 

стратегії і т. д.); 2) правоохоронна діяльність органів публічної служби – 

динамічний елемент правоохоронної сфери, з урахуванням того, що не всі 

органи, які здійснюють правоохоронну функцію, є правоохоронними органами, 

однак, усі правоохоронні органи реалізують правоохоронну функцію держави, 

що для них є генеральною, визначальною; 3) інституційно-функціональна 

частина правоохоронної сфери – гібридний елемент правоохоронної сфери 

(правосвідомість членів суспільства; акти застосування права та 

правозастосовна діяльність; заходи юридичної відповідальності та інші 

державні примусові заходи і т. д.). 

Під публічною службою в правоохоронній сфері України слід розуміти 

адміністративно-правовий інститут підгалузі публічної служби, що в практичній 

дійсності об’єктивується в особливій та безперервній, неупередженій 
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професійній діяльності громадян України, котрі володіють належним рівнем 

службової правосуб’єктності, на посадах в правоохоронних органах України з 

приводу реалізації в інтересах держави і суспільства посадових завдань щодо 

належного  функціонування цих суб’єктів публічної адміністрації та 

виконання покладених на них функцій на підставі, в межах повноважень та у 

спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. 

Публічна служба в правоохоронній сфері України характеризується 

комплексом особливих ознак, які поділяються на наступні дві групи:  

1) загальні ознаки публічної служби в правоохоронній сфері, тобто ознаки, 

що у тій чи іншій мірі є властивими для різних видів публічної служби. Ці 

ознаки виявляються в тому, що публічна служба у правоохоронній сфері 

України: а) є підзаконною; б) виконує свої повноваження у відповідності до 

комплексу правових принципів; в) є професійною діяльністю; г) є особливою 

компетентною діяльністю в певних суб’єктах публічної адміністрації (та в їх 

апараті), будучи частиною організаційної діяльності держави; ґ) має владний 

характер; д) сполучена із комплексом обмежень прав і свобод публічних 

службовців, що виявляється гарантією належного виконання цими службовцями 

завдань та функцій; е) ґрунтується на засадах добровільності; є) фінансується за 

рахунок коштів державного бюджету;  

2) особливі ознаки публічної служби у правоохоронній сфері України, до 

яких належать ознаки, котрі обумовлені обставинами здійснення 

професіональної служби у правоохоронних органах та відповідною 

реалізацією функцій цих органів. Таким чином, ці ознаки виявляються в тому, 

що публічна служба у правоохоронній сфері: а) має безпосереднє відношення до 

правоохоронних органів – здійснюється переважно в органах, що 

уповноважуються законом для здійснення правоохоронної діяльності; 

б) переслідує особливу комплексну (безпосередню та похідну) правоохоронну 

мету; в) є переважно правозастосовною діяльністю (хоча, окремі посадові особи 

повноважні також розробляти та приймати, затверджувати нормативно-правові 

акти, які уточнюють положення чинного законодавства нашої держави у 
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правоохоронній сфері); г) виконує специфічні функції, безпосередньо 

виконувати які можуть лише відповідні публічні службовці; ґ) здійснюється в 

межах особливого режиму та умов перебігу службових відносин; д) має власну 

нормативно-правову базу, положеннями якої врегульовується організація та 

проходження служби, адміністративно-правове та соціально-правове становище 

службовців; е) є організаційною підсистемою держави, яка має внутрішню 

структуру, а також сувору ієрархічну побудову складових її елементів; є) має 

власну систему спеціальних звань і зовнішньої атрибутики; ж) передбачає 

підвищені вимоги до службовців, як при прийомі, так і при проходженні служби, 

а також особливо суворі дисциплінарні вимоги до виконання службових 

обов’язків та правила про відповідальність за порушення цих обов’язків.  

Під завданнями публічної служби в правоохоронній сфері України слід 

розуміти похідний від мети її діяльності комплекс дій в правоохоронній сфері, 

що визначає шляхи досягнення мети діяльності відповідного державного органу 

у цій сфері. Ці завдання поділяються на наступні три групи: 1) загальні завдання 

публічної служби в правоохоронній сфері України, тобто, завдання, що 

виконуються публічною службою загалом та, які закріплені у п. п. 1–7 ч. 1 ст. 1 

Закону України «Про державну службу»; 2) спеціальні завдання публічної 

служби в правоохоронній сфері України, тобто, ті завдання, що випливають з 

самої сутності діяльності держави в сфері правоохорони, – функції, які 

стосуються виключно правоохоронних органів та, відповідної публічної служби, 

головним чином: а) виявлення загроз існуючому правопорядку; б) попередження 

(профілактика) та припинення порушень правопорядку; в) зменшення 

латентності злочинності; г) застосування заходів юридичної відповідальності до 

порушників правопорядку; 3) особливі (конкретні) завдання публічної служби в 

правоохоронній сфері України, тобто завдання, котрі має виконувати публічна 

служба певного суб’єкта публічної адміністрації в правоохоронній сфері 

(зокрема, завдання СБУ, НАБУ і т. д.). 

Під функціями публічної служби у правоохоронній сфері України слід 

розуміти соціально обумовлену, наперед визначену (врегульовану 
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законодавством), спрямовану на виконання комплексу завдань відповідного 

правоохоронного органу діяльність публічних службовців, яка впливає на 

функціонування відповідного суб’єкта публічного адміністрування та на 

суспільні відносини у сфері правоохорони.  

Функції публічної служби у правоохоронній сфері України поділяються 

на наступні групи: 1) універсальні функції публічної служби в правоохоронній 

сфері (зокрема, функції контролю, нагляду, а також публічна захисна, 

ресоціалізаційна, дозвільна, нормотворча, правороз’яснювальна, аналітична, 

інформаційна, інформаційно-комунікаційна, координаційна, методична 

функції), особливо важливою серед яких є антикорупційна функція; 

2) спеціальні функції публічної служби в правоохоронній сфері (наприклад, 

профілактична, публічна захисна, оперативно-розшукова, виконавча функції, 

а також функція розслідування та розкриття злочинів й адміністративних 

правопорушень).  

Під принципами публічної служби у правоохоронній сфері України слід 

розуміти основоположні ідеї здійснення завдань публічною службою, що на 

законних підставах впливає на правоохоронну сферу держави, з приводу 

належної охорони правопорядку та прав, свобод і законних інтересів фізичних 

і юридичних осіб, суспільства та держави. При цьому систему принципів 

публічної служби в правоохоронній сфері України складають наступні групи 

принципів: 1) загальноправові принципи (тобто, фундаментальні засади права, 

що відображають сьогочасний етап розвитку суспільства та вимог суспільства 

до правової дійсності), головним чином, наступні принципи: верховенства 

права; законності; гуманізму; справедливості; правової рівності; 

2) загальнослужбові принципи (тобто, принципи, що поширюються на всю 

публічну службу, набуваючи особливих властивостей у контексті їх реалізації 

публічною службою в певній сфері діяльності держави), а саме такі принципи: 

забезпечення рівного доступу до публічної служби; прозорості (гласності і 

відкритості) публічної служби; а також професійності; ефективності; 

доброчесності; патріотизму; політичної неупередженості (нейтральності); 



364 

 

стабільності публічної служби.  

Система правового регулювання публічної служби у правоохоронній 

сфері України складається з наступних груп нормативно-правових актів: 

1) Конституція України; 2) міжнародно-правові документи, що врегульовують 

діяльність публічної служби у правоохоронній сфері України, а саме: 

а) міжнародно-правові документи, якими врегульовується діяльність 

публічної служби у правоохоронній сфері України, та які створюються і 

укладаються в рамках міжнародних урядових організацій (фундаментальні 

універсальні та регіональні акти у сфері прав людини і основоположних 

свобод; універсальні та регіональні акти, положення яких спрямовані на 

протидію порушенням правового порядку); б) міжнародні угоди між КМУ та 

урядами інших держав про допомогу, співробітництво, взаємодію в 

правоохоронній сфері; в) міжнародні договори, укладені правоохоронними 

органами, щодо співробітництва в охороні правопорядку, прав і законних 

інтересів фізичних і юридичних осіб; 3) закони України, які стосуються 

публічної служби у правоохоронній сфері, а саме: а) загальні законодавчі акти 

України, що спрямовані на врегулювання діяльності публічної служби; 

б) загальні законодавчі акти України, що спрямовані на врегулювання охорони 

правового порядку (кримінально-правові та адміністративно-правові 

законодавчі акти матеріального і процесуального характеру); в) спеціальні 

законодавчі акти України, що спрямовані на врегулювання діяльності 

публічної служби правоохоронних органів; 4) підзаконні нормативно-правові 

акти, положення яких регулюють публічну службу в правоохоронній сфері, 

головним чином: а) уставні підзаконні акти України, спрямовані на 

врегулювання діяльності публічної служби у правоохоронній сфері; 

б) підзаконні акти України, спрямовані на забезпечення діяльності 

правоохоронного органу, тобто, акти, які безпосередньо регулюють діяльність 

публічної служби у правоохоронній сфері з приводу виконання завдань і 

функцій відповідного правоохоронного органу, підтримання функціонування 

цього державного органу; в) загальні підзаконні акти України, спрямовані на 
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врегулювання діяльності публічної служби правоохоронних органів з приводу 

організаційних та технічних питань функціонування правоохоронного органу.  

Отже, діяльність публічної служби в правоохоронній сфері 

врегульовується положеннями конституційного, міжнародно-правового, 

кримінально-правового та адміністративного законодавства. Утім, саме 

положеннями адміністративного законодавства організація та діяльність цієї 

публічної служби врегульовується безпосередньо й найбільш повно, 

уможливлюючи її належним чином досягати своєї мети, виконувати покладені 

на неї завдання. Це обумовлено тим, що адміністративне законодавство 

України у повній мірі врегульовує адміністративно-процесуальні, 

адміністративно-процедурні (відбір службовців, зайняття ними посади, 

переміщення та переведення, звільнення службовців; об’єктивне 

функціонування правоохоронного органу – здійснення ним власних завдань), 

технічні аспекти (використання технічного устаткування правоохоронного 

органу) організації та діяльності публічної служби у правоохоронній сфері.  

2. щодо адміністративно-правового забезпечення організації публічної 

служби у правоохоронній сфері України:  

Система органів публічної служби у правоохоронній сфері України в 

сучасних умовах: 1) у вузькому сенсі охоплює систему органів публічної служби 

в органах охорони правопорядку (структуру цієї системи складають, зокрема, 

органи прокуратури, НПУ, СБУ, ДБР, НАБУ, НГУ); 2) у широкому аспекті, 

окрім органів охорони правопорядку, інші правоохоронні органи (контрольні 

органи виконавчої влади, зокрема, Державна інспекція енергетичного нагляду 

України, Державна служба України з лікарських засобів та контролю за 

наркотиками, Державне агентство рибного господарства України і т. д.; органи 

охорони Конституції та державного контролю), а також інші державні органи, 

органи місцевого самоврядування, що у тій чи іншій мірі забезпечують 

правопорядок у правоохоронній сфері держави.  

Форми діяльності органів публічної служби у правоохоронній сфері 

України – це зовнішнє практичне вираження дій та рішень публічних службовців 
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органів публічної служби у відповідній сфері, що ними вчиняються 

(приймаються) на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені 

діючим законодавством України, з метою забезпечення та здійснення 

покладених на них чинним законодавством завдань у правоохоронній сфері 

держави.  

Зважаючи на характер діяльності органів публічної служби у 

правоохоронній сфері нашої держави цю діяльність вказаних органів можна 

поділити на наступні групи форм: 1) правові форми діяльності (діяльність, яка 

здійснюється в межах професійної юридичної діяльності), а саме: 

а) нормотворча; б) правозастосовна; в) установча; г) контрольно-наглядова; 

ґ) виконавча; 2) неправові форми діяльності (ті форми, що не здійснюються в 

контексті професійної юридичної діяльності), тобто: а) організаційні; 

б) матеріально-технічні.  

Методами діяльності органів публічної служби у правоохоронній сфері 

України є сукупність передбачених законодавством прийомів, засобів й способів 

досягнення мети в правоохоронній сфері – вирішення поставлених у ній завдань 

(зокрема, охорона конституційного ладу, суверенітету та територіальної 

цілісності держави, захист громадян; запобігання та протидія протиправній 

діяльності; забезпечення та розвиток системи правоохорони), при застосуванні 

яких найбільш оптимальним чином досягається бажаний результат діяльності 

органу та його кадрового складу (частини кадрового складу) у відповідній сфері.  

Методи діяльності органів публічної служби у правоохоронній сфері 

України поділяються на наступні групи: 1) загальні методи діяльності (в тій чи 

іншій мірі притаманні практично всім органам публічної служби), головним 

чином, методи: а) переконання; б) заохочення (стимулювання); в) примусу; 

2) пізнавально-програмуючі методи діяльності (наукові, статистичні та інші 

методи); 3) організаційно-регулюючі методи діяльності (застосування способів і 

прийомів організації та регулювання різних об’єктів діяльності з метою їх 

оптимізації):  адміністративні (організаційні та розпорядчі) та неадміністративні 

методи.  
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Адміністративно-правовий статус персоналу органів публічної служби в 

правоохоронній сфері України – це системна сукупність взаємозалежних 

нормативно визначених адміністративно-правових властивостей кадрового 

складу органу публічної служби в правоохоронній сфері України, як суб’єкта 

адміністративного права.  

Персонал органу публічної служби у правоохоронній сфері України – це 

постійний чи тимчасово працюючий кадровий склад відповідного органу 

публічної служби, особи, віднесені до якого, володіючи відповідним рівнем 

правосуб’єктності, а також, перебуваючи у державно-службових (чи лише 

трудових) відносинах, виконують службово-трудову (чи лише трудову) 

функцію в структурі цього органу публічної служби на основі чинного 

законодавства та контрактів (договорів)758.  

Адміністративно-правовий статус персоналу органів публічної служби у 

правоохоронній сфері України складається з наступних груп складових 

елементів: 1) обсягу правосуб’єктності кандидата на посаду, яка дозволяє 

виникнути адміністративно-правовому статусу та зберігати його після 

призначення на посаду; 2) порядку зайняття посади (працевлаштування); 

3) прав та обов’язків персоналу (цим елементом охоплено: права та обов’язки 

людини і громадянина; трудові права та обов’язки; загальні права та обов’язки 

державних службовців; загальні права та обов’язки державних службовців 

відповідного органу; безпосередні права та обов’язки державного службовця 

відповідного органу); 4) обмежень персоналу; 5) принципів та гарантій, 

передбачених законодавцем для персоналу; 6) юридичної відповідальності 

персоналу (особливості настання, перебігу та припинення).  

3. щодо організаційно-правових основ кадрового забезпечення публічної 

служби у правоохоронній сфері України:  

Кадровою політикою у правоохоронній сфері України є: 1) сукупність 

вихідних ідей, нормативно визначених інструментів оптимізації суміщення мети 

                                         
758 Комірчий П.О. Персонал органу публічної служби у правоохоронній сфері України.  
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діяльності держави у сфері правоохорони, цілей органів публічної служби у 

відповідній сфері та персоналу цих органів, а також шляхів реалізації цих 

інструментів; 2) компетентна діяльність уповноважених органів (осіб) щодо 

впровадження у практичній дійсності відповідних вихідних ідей, реалізації у 

передбачений законодавством спосіб інструментів оптимізації суміщення мети 

діяльності держави у правоохоронній сфері, цілей органів публічної служби у 

відповідній сфері та персоналу цих органів. 

Кадрове забезпечення у загальному контексті є окремою галуззю 

(напрямом) кадрової політики, що підпорядкована меті цієї політики й органічно 

взаємопов’язана з іншими її спрямуваннями. У цьому сенсі кадрове забезпечення 

публічної служби у правоохоронній сфері України є феноменом, що виявляється 

у статичному та динамічному аспекті, а тому є: 1) галуззю кадрової політики, що 

має системний характер, власну структуру, принципи та функції, безпосередньо 

спрямовані на діяльність і процес з належним чином здійснюваного 

укомплектування органів публічної служби у сфері правоохорони професійно 

підготовленими, кваліфікованими кадрами з урахуванням особливостей 

проходження служби у відповідних органах; 2) нормативно врегульованою, 

особливою та цілеспрямованою управлінською діяльністю уповноважених осіб 

в структурі органів публічної служби у сфері правоохорони та процес й 

сукупність відносин, у межах яких реалізовується комплекс форм, методів, 

процедур і заходів уможливлення належного функціонування органів публічної 

служби у правоохоронній сфері шляхом вчасного та оптимального 

укомплектування цих органів якісними кадрами.  

Мета кадрового забезпечення публічної служби у правоохоронній сфері 

України виявляється у плануванні, підготовці, формуванні та збереженні 

кадрового складу публічної служби у відповідній сфері задля уможливлення 

належної організації ефективної діяльності цієї публічної служби, враховуючи 

людиноцентристську ідею функціонування суб’єктів публічної адміністрації.  

Комплекс завдань кадрового забезпечення публічної служби у 

правоохоронній сфері України визначається метою цього забезпечення й в 



369 

 

загальному вигляді виявляється у вимогах стосовно дій компетентних суб’єктів 

(служб) щодо кадрового забезпечення, перебігу правовідносин з 

укомплектування установи кадрами саме таким чином, щоби уможливити 

належне функціонування публічної служби. У більш вузькому значенні завдання 

кадрового забезпечення публічної служби так чи інакше виявляються у 

комплексі завдань служб управління персоналом державного органу.  

Організаційна структура кадрового забезпечення публічної служби у 

правоохоронній сфері України – це елемент управління кадрами органів 

публічної служби в сфері правоохорони, що є нормативно упорядкованою 

системою взаємопов’язаних елементів, котрі знаходяться між собою у стійких 

адміністративно-правових відносинах стосовно кадрового забезпечення, в межах 

яких забезпечується їх функціонування як єдиного цілого. 

Нормативність кадрового забезпечення публічної служби в 

правоохоронній сфері України є якістю відповідного кадрового забезпечення, 

котра вказує на відповідаюче встановленим нормам впорядкування суспільних 

відносин і процесів з приводу укомплектування відповідної публічної служби 

кадрами та впливу на ці кадри. Отже, нормативні вимоги до кадрового 

забезпечення публічної служби у сфері правоохорони – це положення чинного 

адміністративного законодавства, доктринальні норми теорії права, 

адміністративного права та теорії публічного адміністрування, котрі в своїй 

сукупності, з одного боку, обумовлюють нормативне розуміння кадрового 

забезпечення публічної служби в правоохоронній сфері, а, з іншого боку – 

безпосередньо впорядковують правові відносини та процеси, обумовлені цими 

відносинами, щодо укомплектування публічної служби у сфері правоохорони 

кадрами та легального впливу на ці кадри повноважних суб’єктів кадрового 

забезпечення.  

Нормативні вимоги до кадрового забезпечення публічної служби у сфері 

правоохорони в межах джерельного контексту їх розуміння дозволяє сформувати 

наукову думку про ці вимоги крізь призму структури джерел, в яких містяться 

відповідні нормативні вимоги, а саме: 1) конституційні нормативні вимоги; 
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2) нормативні вимоги, що закріплені у законодавчих актах України, тобто: 

а) загальні законодавчі нормативні вимоги (передбачені в положеннях Закону 

України «Про державну службу»); б) спеціальні законодавчі нормативні вимоги 

(положення, що містяться в законодавчих актах, які врегульовують діяльність 

органів прокуратури України, ДБР, СБУ, НПУ і т. д.); 3) нормативні вимоги, що 

передбачені у підзаконних нормативних актах України, головним чином: 

а) загальні підзаконні нормативні вимоги (передбачені у Типовому положенні 

про службу управління персоналом державного органу); б) спеціальні підзаконні 

нормативні вимоги (закріплені в спеціальних положеннях про управління 

персоналом в органах прокуратури, СБУ, ДБР і т. д.); в) процедурні нормативні 

вимоги (містяться в порядках здійснення процедур кадрового забезпечення, 

зокрема, органів прокуратури, НПУ і т. д.). 

Нормативні вимоги до кадрового забезпечення публічної служби в 

правоохоронній сфері України у межах змістовного контексту нормативності 

відповідного забезпечення є комплексом норм, спрямованих на врегулювання 

феномену відповідного забезпечення, що стосуються різних питань (форм, 

методів, процесів) об’єктивації кадрового забезпечення, головним чином: 

1) засадничі нормативні вимоги (вимоги, що: корегують мету кадрового 

забезпечення; визначають завдання цього забезпечення; формують принципи 

кадрового забезпечення); 2) організаційні нормативні вимоги (вимоги, що 

стосуються: форми та призначення служби управління персоналом; змісту 

функціонування та меж правомочності здійснення службою управління 

персоналом компетентної діяльності); 3) кадрово-статусні нормативні вимоги 

(вимоги до рівня правосуб’єктності: осіб, що можуть вступити на публічну 

службу в сфері правоохорони; публічних службовців, що можуть просуватись по 

службі у правоохоронній сфері; публічних службовців, до котрих може 

застосовуватись заохочення; публічних службовців, що можуть притягуватись 

до дисциплінарної та матеріальної відповідальності); 4) процесуальні нормативні 

вимоги (виявляються у сукупності різних порядків здійснення процедур 

кадрового забезпечення в у правоохоронній сфері).  
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Форми кадрового забезпечення публічної служби у правоохоронній сфері 

України – це об’єктивні конструктивні прояви взаємоузгодженого 

функціонування складових елементів механізму кадрового забезпечення 

публічної служби у відповідній сфері, що відображають сутність, цілі, завдання, 

зміст та особливості належного функціонування цих органів, а також спрямовані 

на перетворення закріплених у нормативно-правових актах вимог щодо 

здійснення кадрового забезпечення у практичну дійсність.  

Форми кадрового забезпечення окреслюють межі процедур кадрового 

забезпечення, а види цих процедур обумовлюють видову структуру вказаних 

форм. У цьому сенсі процедури кадрового забезпечення публічної служби в 

правоохоронній сфері України є встановленими адміністративним 

законодавством публічно-правовими порядками, якими впорядковується 

діяльність публічної служби у відповідній сфері й формується 

високоефективний та кваліфікований кадровий склад цієї публічної служби, а 

також забезпечуються права, свободи та законні інтереси суб’єктів кадрового 

забезпечення шляхом здійснення компетентним суб’єктом комплексу дій та 

заходів, прийняття та виконання управлінських рішень у відповідних межах.  

До основних форм кадрового забезпечення публічної служби у 

правоохоронній сфері України можна віднести:  

1) групу форм стратегічної організаційно-штатної роботи, яка складається 

з: а) обліку кадрового складу; б) планування кадрового складу (потреби в 

кадрах) публічної служби у правоохоронній сфері України; в) розподілу штатної 

чисельності між органами й підрозділами; г) стимулювання належної службової 

активності кадрів, укріплення службової дисципліни, законності та поваги прав 

людини й людської гідності, а також посилення позитивної відповідальності в 

діяльності публічної служби. У межах групи форм стратегічної організаційно-

штатної роботи з кадрового забезпечення реалізується низка кадрових процедур, 

зокрема, з: а) процедури розрахунку кадрової чисельності публічної служби у 

сфері правоохорони; б) процедури позитивного стимулювання публічної служби 

у сфері правоохорони;  
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2) групу навчально-підготовчих форм кадрового забезпечення, яка 

складається з: а) відбору кандидатів на навчання до закладів вищої освіти із 

специфічними умовами навчання; б) перебігу процесу навчання; в) завершення 

процесу навчання, позитивні результати якого передбачають подальший 

розподіл випускника до держоргану. Основними кадровими процедурами, що 

здійснюються в межах цієї групи форм кадрового забезпечення є, зокрема, відбір 

кандидатів на навчання у відомчому вищому навчальному закладі, а також 

направлення та зарахування цих кандидатів, подальше навчання та 

екзаменування студентів (курсантів, слухачів) і т. д.;  

3) групу форм добору та відбору публічних службовців, що складається з 

відповідних форм кадрового забезпечення, в яких здійснюються різні кадрові 

процедури, основними з яких є процедури конкурсного відбору персоналу;  

4) групу форм призначення на вакантну посаду та заміщення цієї посади, 

розстановки кадрів, яка охоплена відповідними формами кадрового 

забезпечення, в рамках яких здійснюються різні кадрові процедури, основними з 

яких є: а) процедура приведення до присяги та складання присяги; б) процедура 

прийняття розпорядчого документу про призначення на посаду;  

5) групу форм, що стосуються процесу проходження служби, головним 

чином: а) оцінювання ефективності роботи публічних службовців та контролю 

за виконанням ними службових обов’язків (основною кадровою процедурою є 

атестація публічних службовців); б) підвищення кваліфікації, професіоналізму та 

перепідготовки кадрів, яка складається з наступних основних підформ кадрового 

забезпечення: (а) забезпечення післядипломної освіти публічних службовців 

(кадрові процедури пов’язані з реалізацією спеціалізації, перепідготовки, 

підвищення кваліфікації, стажування службовців); (б) обмін співробітниками та 

експертами у правоохоронній сфері;  

6) групу форм кадрового забезпечення у вигляді припинення службових 

відносин з публічними службовцями у сфері правоохорони (припинення 

публічної служби).  



373 

 

Враховуючи, що просування по службі є частиною структури службової 

кар’єри, а також воно пов’язане зі зайняттям службовцем вищої посади за 

результатами конкурсу, просування по службі в правоохоронних органах 

України доцільно розглядати у двох розуміннях, а саме: 1) у динамічному 

контексті – як врегульовану на рівні законодавчих і підзаконних актів 

компетентну діяльність й процес здійснення цієї діяльності, в межах якої 

відбуваються обґрунтовані якісні зміни публічного статусу держслужбовця 

шляхом зайняття ним вищої вакантної посади за результатами конкурсу в 

правоохоронному органі України; 2) у статичному контексті – як результат 

професійної самореалізації службовця та якісної оптимізації структури 

персоналу правоохоронного органу України внаслідок здійснення компетентної 

діяльності стосовно зміни становища службовця у відповідному 

правоохоронному органі на підставі й за умов, визначених в діючому 

законодавстві.  

Право на просування по службі публічних службовців у сфері 

правоохорони загалом ґрунтується на можливості зміни публічно-правового 

стану в межах публічних правовідносин за участю публічного службовця за 

об’єктивної наявності в практичній дійсності комплексу критеріїв (підстав і 

умов) для зміни відповідного стану759. З цього зрозуміло, що просування по 

службі здійснюється за наявності нормативних (акти, в яких встановлюється 

режим просування по службі) і фактичних (проведення конкурсної процедури 

кадрового забезпечення за наявності позитивних для службовця результатів 

цього конкурсу; прийняття компетентним органом розпорядчого акту про 

призначення) підстав для заміщення службовцем вищої вакантної посади, а 

також за наявності наступних основних умов для цього: 1) відсутність у 

держслужбовця особистих професійних та особистих непрофесійних рис, які б 

обмежували можливість реалізації ним права на просування по службі; 

                                         
759 Комірчий П.О. Особливості просування по службі в правоохоронних органах України. Актуальні 

питання вітчизняної юриспруденції. 2019. Спецвип., Т. 2. С. 133–138.  
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2) наявність у держслужбовця належного рівня професійної компетентності та 

добросовісності.  

Професійна підготовка персоналу правоохоронних органів є нормативно 

врегульованою, організованою, цілеспрямованою діяльністю та процесом, що 

здійснюється з метою опанування працівником правоохоронного органу знань, 

спеціальних умінь та навичок, яких він потребує для успішного виконання 

службових завдань, щонайперше у результаті просування по службі. При цьому 

відповідна підготовка персоналу правоохоронних органів у контексті просування 

по службі виявляється в двох основних формах професійної підготовки: 

1) спеціалізація; 2) підвищення кваліфікації. 

4. щодо подальшого вдосконалення адміністративно-правових засад 

публічної служби у правоохоронній сфері України:  

Процес запозичення зарубіжного досвіду адміністративно-правового 

регулювання органів публічної служби в правоохоронній сфері та правового 

статусу цієї служби, особливостей діяльності публічних службовців в 

правоохоронній сфері, повинен здійснюватися з враховуванням: 1) розбіжності 

усталених систем органів публічної служби в правоохоронній сфері України та 

відповідної зарубіжної держави, зокрема розбіжності, обумовлені культурним 

аспектом (зокрема, юридичним культурним аспектом), історичним контекстом, 

розбіжності сучасних умов існування держав; 2) дійсну необхідність здійснення 

запозичення в контексті змісту всього «пакету» запозичення, а також готовність 

нашої правової системи та суспільства до впровадження запозиченого досвіду в 

повному обсязі; 3) обсяг фінансових витрат на впровадження запозиченого 

досвіду та подальшу реалізацію цього досвіду.  

Слід враховувати, що на рівні Європейського Союзу по сьогодні не 

створено «європейської моделі публічної служби в правоохоронній сфері», адже 

в кожній державі-члені Союзу: 1) існує власна модель цієї служби, заснована на 

усталених традиціях і юридичній культурі; 2) розроблено власну концептуальну 

модель правового статусу публічної служби в правоохоронній сфері та 

персоналу відповідних органів публічної служби; 3) сформульоване власне 
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тлумачення феномена «публічна служба» (воно окреслюється різними 

термінами, від стандартизації яких вже відмовилась Європейська Комісія). 

Поряд із тим, існує умовна «загальна європейська модель» зазначеної публічної 

служби, котра відображає певну адміністративно-правову абстракцію – 

«ідеальний» орган публічної служби в правоохоронній сфері, що організований 

та функціонує на певних засадничих ідеях, спільних для публічної служби у 

сфері правоохорони всіх держав-членів ЄС. Утім, в практичній дійсності 

(зокрема, зважаючи на приклад Болгарії) публічні служби в правоохоронній 

сфері не всіх держав об’єктивно відповідають цим стандартам, становлячи таким 

чином загрозу, як для національної безпеки, так і для безпеки всього ЄС.  

Ретельний аналіз нормативної бази адміністративно-правового 

регулювання діяльності публічної служби в правоохоронній сфері в державах-

членах ЄС та в пострадянських державах дозволяє констатувати, що за останні 

роки в окремих з цих держав окреслилась тенденція до систематизації правового 

регулювання відповідної публічної служби. З огляду на це, усі держави-члени ЄС 

та держави колишнього СРСР можемо поділити на наступні дві групи держав:  

1) держави, в яких публічна служба в правоохоронній сфері 

врегульовується окремим спеціальним законодавчим актом, а особливості 

діяльності публічної служби конкретних правоохоронних органів закріплюються 

на рівні статутних законодавчих актів про відповідні правоохоронні органи. До 

групи цих держав на рівні ЄС слід віднести, зокрема, Угорську Республіку, в 

якій створено та діє Закон УР «Про службу професійного персоналу 

правоохоронних органів» 2015 року, що складається з близько 400 статей, які 

закріплені у межах 33 розділів, якими, зокрема: врегульовано сферу дії цього 

закону, розтлумачено основні терміни, уточнено юридичний характер 

службових відносин у сфері правоохорони; встановлені основні засади взаємодії 

публічних службовців, а також окреслено особливий характер службових 

відносин та перелік обмежень публічних службовців в правоохоронній сфері; 

визначено суб’єктів служби у сфері правоохорони; врегульовано питання 

виникнення службових відносин та можливостей членства і сумісної роботи 
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службовця; визначено випадки зміни службових правовідносин; визначено 

особливі питання змісту виконання службових обов’язків службовцями 

правоохоронних органів, час виконання службових обов’язків і час відпочинку 

тощо. 

До групи цих держав на рівні пострадянських держав слід віднести 

Республіку Казахстан та Киргизьку Республіку. В Казахстані наразі діє Закон 

«Про правоохоронну службу» 2011 року, який в межах 12 розділів врегульовує, 

зокрема: загальні засади діяльності публічної служби в правоохоронній сфері РК 

та дії відповідного закону; вступ на правоохоронну службу; різні правові 

становища співробітників; спеціальні звання (класні чини, кваліфікаційні класи); 

призначення на посаду, переміщення та висування по службі в 

правоохоронних органах; особливості атестації; режим службової дисципліни 

та особливості морально-психологічного клімату в підрозділах 

правоохоронного органу; стандарти застосування співробітниками 

вогнепальної та іншої зброї, спеціальних засобів і фізичної сили; особливості 

соціального захисту службовців та реалізацію ними права на відпустку; 

правила припинення служби в правоохоронних органах. У КР розроблено та з 

2020 року починає діяти «Про проходження служби в правоохоронних органах 

Киргизької Республіки» 2019 року, що є практично ідентичний зазначеному 

законодавчому акту, що діє в РК.  

2) держави, в яких публічна служба в правоохоронній сфері не 

врегульовується окремим спеціальним законодавчим актом. Наприклад, в 

Румунії нормативну базу адміністративно-правового регулювання публічної 

служби в правоохоронній сфері складають законодавчі акти про поліцію (Закони 

«Про організацію та функціонування поліції Румунії» 2002 року, «Про статус 

поліцейського» 2002 року), а також підзаконні акти, головним чином: урядові 

постанови, що врегульовують питання організації та функціонування МВС 

Румунії, а також питання діяльності персоналу в межах організаційної структури 

цього міністерства; надзвичайні накази, якими затверджуються, зокрема, 

спеціальні положення органів МВС Румунії. У свою чергу в Республіці Молдова 
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нормативна база адміністративно-правового регулювання публічної служби в 

правоохоронній сфері може бути структурована в межах наступних груп 

нормативно-правових актів: а) нормативно-правові акти, що врегульовують 

публічну службу у загальному контексті (Закони РМ «Про центральне 

спеціальне публічне управління» 2012 року та «Про місцеве публічне 

управління» 2006 року); нормативно-правові акти, що врегульовують публічну 

службу в окремих правоохоронних органах (зокрема, Закони РМ «Про діяльність 

поліції та статус поліцейського» 2012 року, «Про Прикордонну поліцію» 

2011 року, «Про державного службовця з особливим статусом Міністерства 

внутрішніх справ» 2016 року).  

Досвід адміністративно-правового регулювання публічної служби у 

правоохоронній сфері УР, РК і КР обґрунтовує необхідність створення та 

прийняття в нашій державі спеціального законодавчого акту, що визначав би 

правовий статус публічної служби в правоохоронній сфері України, а також 

містив би правові та організаційні засади організації, порядку й умов 

функціонування публічної служби в правоохоронній сфері держави. При цьому, 

зважаючи на переваги та недоліки створення відповідних законодавчих актів у 

розглядуваних державах, в процесі створення спеціального законодавчого акту 

про публічну службу в правоохоронній сфері України необхідно: 1) закріпити 

виключно норми, котрі не будуть дублювати вже існуючі положення чинного 

законодавства, а відображатимуть особливості їх дії у відповідних умовах; 

2) розробити зміни до існуючих «статутних» законодавчих актів, результатом 

чого було би скорочення кількості універсальних норм, які дублювали би 

відповідні норми спеціального законодавчого акту про публічну службу в 

правоохоронній сфері.  

Динамізм адміністративно-правового регулювання публічної служби в 

правоохоронній сфері України – це: 1) рухливість (за формою та/або змістом) 

системи теорії публічної служби в правоохоронній сфері й окремих її елементів, 

норм адміністративного законодавства про публічну службу, що визначає 

правовий статус публічної служби у відповідній сфері, особливості її організації 
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та діяльності; 2) швидкий розвиток системи теорії публічної служби в 

правоохоронній сфері й окремих її елементів, норм адміністративного 

законодавства про публічну службу, що сукупно пояснюється динамізмом 

відносин, які становлять предмет адміністративного права, й мінливістю 

сукупності чинників, що впливають на ці правовідносини.  

Основними напрямами подальшого здійснення реформи публічної служби 

в правоохоронній сфері України є: 1) підвищення авторитету публічної служби в 

правоохоронній сфері та мінімізації толерантності корупції в правоохоронних 

органах; 2) системне удосконалення організаційних засад публічної служби у 

правоохоронній сфері; 3) системна оптимізація механізмів управління та 

координації публічною службою у правоохоронній сфері; 4)  системна 

оптимізація механізму контролю публічної служби в правоохоронній сфері.  

Ці та інші напрями подальшого здійснення реформи публічної служби в 

правоохоронній сфері можливо реалізувати у межах наступних напрямів 

удосконалення національного адміністративного законодавства, яке регламентує 

публічну службу в правоохоронній сфері: 1) створення та затвердження 

Концепції оптимізації функціонування публічної служби в правоохоронній сфері 

України з 2020 по 2025 роки, а також Програми дій щодо реалізації відповідної 

Концепції; 2) створення та прийняття окремого законодавчого акту, що 

врегульовує діяльність публічної служби в правоохоронній сфері України, а саме 

Закону України «Про публічну службу в правоохоронній сфері України».  

Розроблення проекту Закону України «Про публічну службу в 

правоохоронній сфері України» доцільно здійснювати у рамках тієї моделі, що 

використана в Угорщині. Пропонований законопроект має складатись з 

наступних структурних частин: 1) преамбули; 2) розділів: «Загальні положення», 

«Правовий статус публічного службовця в правоохоронній сфері України», 

«Управління публічною службою в правоохоронній сфері», «Вступ на публічну 

службу в правоохоронній сфері», «Службова кар’єра публічного службовця в 

правоохоронній сфері», «Реалізація прав, виконання обов’язків та гарантії 

публічних службовців в правоохоронній сфері», «Службова дисципліна і 
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морально-психологічний клімат в органі публічної служби в правоохоронній 

сфері», «Дисциплінарна та матеріальна відповідальність публічних службовців в 

правоохоронній сфері», «Порядок застосування фізичної сили, спеціальних 

засобів, зброї, озброєння і бойової техніки», «Оцінювання діяльності органу 

публічної служби в правоохоронній сфері та публічних службовців», 

«Припинення публічної служби в органах публічної служби в правоохоронній 

сфері», «Фінансування органів публічної служби в правоохоронній сфері. Нагляд 

і контроль за дотриманням законодавства України про публічну службу в 

правоохоронній сфері», «Координація публічної служби в правоохоронній 

сфері», «Прикінцеві та перехідні положення».  
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